

EL TIEMPO

AÑO XXV

R. M. 5124

MURCIA

JUEVES 29 DE JUNIO DE 1939

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO CONCERTADO

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE GIBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

NOTAS LOCALES

Mercado cojo

Sabido es que a los mercados, que se celebran en miércoles, por ser festivo el día siguiente, el pueblo viene llamados «mercados cojos».

Ya hemos hablado muchas veces de este tradicional remoque, que viene desde las más antiguas generaciones, y que se conserva en el alma de la gente trabajadora, más que en las clases eruditas y elevadas de la población.

Para la mayoría constituye una sorpresa esa variación de fechas; pero la gente del pueblo, que es la que concurre con sus reses y con sus géneros al mercado, y la que también acude a hacer sus provisiones, sin que haya quien lo recuerde, sin que sean necesario anuncios, ni bandos por una costumbre inveterada tiene presente esa circunstancia y rinde a ella el más fervoroso acatamiento.

Ayer como víspera de San Pedro la gente acudió al mercado y como en los demás se hubieran hecho las transacciones a no venir una lluvia poco antes de las once a dar el toque de dispersión.

Siempre, como hemos dicho, se resiente algo la concurrencia y flojean las ventas en estos mercados, que aun siendo tan populares como los otros tienen sin embargo algo de anomalía, y de falta de atractivo.

En este mes son dos los mercados «cojos» que llevamos: el de la víspera del Corpus y el de ayer, con lo cual sale poco beneficiado el comercio y la industria; pero la costumbre está tan arraigada, que nunca ha suscitado las protestas de los que pueden con ella salir perjudicados.

No se afianza el clima

Creíamos ya desterrada la propensión a las lluvias.

Con la tormenta del día del Corpus parecía que se había disipado el estado nuboso.

Desde entonces, con mayores o menores inquietudes, habían podido celebrarse los festejos al aire libre; pero desde el comienzo de esta semana han vuelto a aparecer las tormentas, y sin gran aparato, pero con frecuencia desesperante, viene dejando caer agua en abundancia.

Ayer como decimos en otro lugar, fué el clarín «de rompan filas» en el mercado y la tarde del martes fué también de las que descargaron con tal fuerza que en pocos minutos dejaron nuestras calles encharcadas y suspendieron las faenas agrícolas.

Es este período, uno de los de mayor actividad en la huerta. El desdichado producto de la patata hay que arrancarlo por necesidad apremiante de su estado en la tierra y para acometer nuevos cultivos.

Los tomates, los melones, lasajoas y otros esquilmos están en plena producción y exigen un trabajo insistente y de personal numeroso; pues la mayoría hubo que suspenderlo y no es lo grave el tiempo que se pierde, ni los estorbos que se ocasionan, sino la propensión de que con estos intemperales aguaceros se perjudiquen más esos esquilmos, algunos muy delicados y expuestos a la roya, por la rapidez con que aparece el sol actuando sobre el orjal que forma la gota del agua sobre el fruto y sobre la mata.

De modo que ya va siendo hora de que se normalice el tiempo, que también parece haberse declarado en abierta rebeldía, contra las leyes que rigen las estaciones del año.

Mejoras para Murcia

El Director General de Agricultura hará una visita a esta ciudad

Para adquirir terrenos con destino a las Estaciones Naranjera y Pimentonera

De origen bien autorizado llega a nosotros la noticia de que en plazo muy breve visitará nuestra ciudad el Director General de Agricultura.

Le acompañarán desde Madrid altos funcionarios del ministerio y seguramente el diputado a Cortes señor Moreno Galvahe, a quien le tiene prometida esta visita.

El objeto del viaje es visitar varios sitios de la huerta de Murcia para tratar de la adquisición de sesenta o más tahullas de regadío, a fin de que con toda actividad se realicen las obras necesarias para instalación de las Estaciones naranjera y pimentonera que en la actualidad están afectos a nuestra Estación Superior de Sericultura.

Esta mejora de importancia indiscutible ha de proporcionar grandes beneficios a esta región y especialmente a Murcia, por la trascendencia de las industrias naranjera y del Pimentón tan mercedosas de ser atendidas y apoyadas con el interés que corresponde.

En este asunto viene trabajando desde hace bastantes meses el diputado por Murcia señor Moreno Galvahe, quien como ya decimos acompañará seguramente al Director de Agricultura en su próximo viaje a Murcia.

Los Libros Genealógicos de la cabra

En defensa de la verdad

Aludido por don Angel Guirao Almansa en un artículo publicado en este periódico para desmentir una afirmación mía referente al servicio de Libros Genealógicos de la cabra murciana en época anterior, es de justicia reconocer que tal servicio funcionó en esta población como consecuencia de una Real Orden de 7 de Marzo de 1928 por la que se le encomendaba su organización a la Asociación general de Ganaderos, pero no debe extrañar al señor Guirao Almansa, que, aun reconociendo este hecho cierto, sea también para mí una realidad que como Inspector provincial Veterinario y Jefe del Servicio de Libros Genealógicos creado por la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias, no pueda referirme al organizado por la Asociación general de Ganaderos a los efectos de poder suministrar datos y antecedentes de las cabras inscritas en él, que es a lo que se concretaba el párrafo de mi artículo que al parecer tanto ha molestado al señor Guirao Almansa.

La víspera del día en que tuve que ausentarme de Murcia a fines del mes próximo pasado, escribí a vuelo de pluma unas cuartillas con destino a una circular que creí conveniente enviar a los propietarios de cabras con objeto de propagar y ensayar los beneficios que habría de reportarles el servicio de Libros Genealógicos creado por la Dirección general de Ganadería, pero no pensé que aquel escrito mío llegara a tener la divulgación que le dió mi compañero señor Pardo Zorrquino al remitirlo a la prensa local durante mi ausencia. De haberme hallado yo en Murcia es posible que tal circular no se hubiese publicado como artículo firmado por mí, pues soy hombre totalmente refractario a los halagos de la vanidad y enemigo acérrimo de la populacharía.

También es muy posible, casi seguro, que de haber estado en Murcia cuando se hizo la corrección de pruebas de la citada circular, se hubiera modificado la afirmación referente a la no existencia anterior del servicio de Libros Genealógicos de la cabra murciana, pues con haber añadido, dependiente de la Dirección general de Ganadería, hubiera bastado para que, sin variar lo más mínimo el concepto del párrafo donde está inculcada mi afirmación no hubiera tenido ocasión el señor Guirao Almansa para escribir un artículo fuera de tono y

completamente innecesario, ya que de haberme hecho la menor indicación me hubiera apresurado a publicar una aclaración en el sentido que ahora lo hago, puesto que nunca pasó por mi mente negar que en Murcia hubiese funcionado un servicio de Libros Genealógicos patrocinados por la Asociación general de Ganaderos.

Entre los Veterinarios que no tenemos un irreflexivo espíritu de clase, es general hacer justicia a quienes como los señores Guirao Almansa y López Palazón se interesaron por el fomento de la ganadería.

Buena prueba de ello es lo que ocurrió en la sesión celebrada por la Junta Provincial de Fomento Pecuario el día 27 de Abril último, donde mi fraternal compañero y el más querido de mis amigos, don José María Aquilana, Jefe del Servicio de Libros Genealógicos de la Dirección general de Ganadería hizo un cumplido elogio de ellos por la labor que realizaron en el citado servicio cuando lo tuvieron a su cargo en esta población.

A este trato de sinceridad y de nobleza no ha sabido corresponder el señor Guirao Almansa, pues su artículo no ha sido escrito solamente para rectificar un error, sino para elogiar su gestión y la de su compañero señor López Palazón, tratar de molestarle y criticar la conducta del Director general de ganadería por no haberle dado conocimiento de su llegada ni haberlo invitado a los actos celebrados con motivo de su visita a Murcia. Pero es que el señor Guirao Almansa se creía con derecho a que se le comunicara la venida a Murcia del Director general de Ganadería y a participar en los actos en que éste intervino? Yo ignoro a título de qué tenía que ser notificado al señor Guirao Almansa de la venida a Murcia del Director general de Ganadería ni invitado a los actos en que éste intervino, pues supongo que no se creará con tal derecho por ser vocal de la Junta Provincial de Fomento Pecuario, toda vez que esta se hallaba bien representada por su digno Presidente don Alfonso Palazón que a la vez es Presidente de la Diputación Provincial, y como tal era con quien tenía que entenderse el Director general de Ganadería para la cesión de la finca «La Moigeta», único acto oficial en que intervino el referido Director.

La Junta Provincial de Fomento Pecuario entrará ahora en actividad para organizar el plan que haya de regir el funcionamiento de la Estación Pecuaria y con ello tendrá ocasión el señor Guirao Almansa de intervenir en lo que por derecho le corresponde como vocal de la misma, cual ha podido hacer en todos los actos de ésta desde que a ella pertenece. MIGUEL BEZARES

Notas deportivas

Esta tarde en Zarandona

Esta tarde en Zarandona, jugarán un partido amistoso el Imperial F. C. y el Murcia.

El club murciano juega este partido, sin interesar nada al simpático equipo carmelitano, que necesita de esta y otras ayudas ante el hecho determinado de su permanencia en la primera categoría regional. Según parece estaba concertado verbalmente, con motivo de la adquisición por el Murcia de varios jugadores imperialistas.

En el transcurso de esta temporada hemos repetido varias veces que era preciso acudir en apoyo del Imperial, al que habían desamparado incluso los aficionados, asistiendo en contado número a todos los partidos de Promoción.

El Imperial, por su parte, tiene que extremar la nota de las buenas relaciones, para que no haya pretextos de ninguna especie, en lo del retraimiento que se observa en la afición.

Hoy en Cartagena, partido de Promoción

Esta tarde jugará en Cartagena, la Gimnástica Abad y el Deportivo Eldense.

Para los cartageneros tiene el encuentro mucha importancia. Necesitan ganar, para clasificarse en la Promoción, si el Alicante pierde o empatara en Zarandona el domingo. Si los alicantinos venecen, la Gimnástica queda eliminada por gol average.

Arbitraré López Almansa.

Arbitro de otra región, para el Imperial-Alicante

El Alicante ha pedido arbitro de la región Castellana para el partido que el próximo domingo jugará en Zarandona, contra el Imperial.

Para el club alicantino este encuentro tiene una trascendencia enorme, con vistas al ascenso a Primera Categoría.

A la vista de la petición, el Colegio Murciano ha solicitado el nombramiento de Melcón, López Kapinea y Montero, que son los arbitros de otra región que figuran en las Listas correspondientes.

El cierre de la temporada

Es muy posible que el cierre de la temporada, en La Coudomina tenga lugar el día 8.

Se están haciendo gestiones para contratar a un notable equipo. LISBANO.

Declaraciones del ministro de Justicia

Explica el proyecto sobre el matrimonio civil

Se fija la edad para contraerlo, en 16 años, en el hombre y 14, en la mujer

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que al Consejo de ministros del viernes llevar el proyecto sobre investigación de la paternidad.

En los sucesivos Consejos llevará otros proyectos, pues está trabajando intensamente.

Se le preguntó, si se crearía otra Dirección general en su Departamento, contestando que no lo creía necesario. Bastaría con la de «Citos» que existe. Sin embargo cree necesaria la creación de la Dirección general de asuntos judiciales (pues muchas veces el subsecretario se ve sobrecargado del trabajo que supone la labor burocrática. Pero de todas formas, cuando confeccione el nuevo Presupuesto, le meditará.

Expresó su creencia de que antes de las vacaciones parlamentarias, que darán aprobadas las leyes de Orden y Páblico, manifestando Albornos que se subsanarán fácilmente, pues dimanan de la falta de asistencia a las comisiones.

Durante las vacaciones los ministros se dedicarán a estudiar los Presupuestos.

Añadió el ministro que las elecciones municipales, se celebrarán posiblemente en Noviembre.

Anunció que mañana habrá Consejo de ministros en Palacio para las oposiciones a la Judicatura. Habrá cuatro ejercicios.

El matrimonio civil

En otra nota explica Albornos el proyecto sobre el matrimonio civil, que sometió a la deliberación del Consejo. Fija la edad de 16 años en los varones y 14 en las mujeres.

El matrimonio deberá celebrarse en los locales especialmente habilitados, obligándose el municipio a instalar uno o dos locales.

Juventud estudiosa

—)o(—

En las oposiciones celebradas en el Conservatorio de esta Capital, ha obtenido el primer premio del último año de la carrera de piano la bellísima señorita Marita Ramallo Rosique a quien como a su distinguida familia enviamos nuestra efusiva felicitación.

Gobierno Civil

Inspección de Ayuntamientos

El gobernador señor Varela dijo ayer a los periodistas que debidamente autorizado por la Dirección de Administración Local había dispuesto la Inspección de la labor administrativa en los Ayuntamientos de Abanilla y de Cartagena, en este último a partir del año 1915, hasta el día 14 de Abril de 1931.

Para las mencionadas inspecciones han sido nombrados don José Molla Montesinos y don Manuel Carreño, respectivamente.

La situación de los mineros

También dijo el gobernador que como contestación al ruego que formulara al ministro de Industria y Comercio para atender la situación angustiosa en que se hallan las minas de Cartagena y Masarón había recibido un telegrama del señor Franchy Roca, anunciándole que al Consejo de hoy llevar la oportuna propuesta de concesión de ayuda económica a los respectivos Sindicatos mineros.

Los aviadores desaparecidos

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, interesando del gobernador la adopción de medidas a fin de evitar manifestaciones de duelo y otras demostraciones sentimentales con motivo de la desaparición de los aviadores Barberán y Collar hasta esperar que lleguen noticias que aclaran y concreten las dudas que se tienen hasta ahora.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 28

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	88'85
Amortizable 5 %	87'35
Idem 4 %	77'25
Banco de España	000'00
Tabacos	000'00
Franco	47'00
Libras	40'45
Dólar	9'42
Ídram	88'07

EN EL MURCIA PARK

Una gran velada de cante flamenco

Para el día 4 del próximo mes, prepara el empresario del Murcia Park una gran velada de cante flamenco.

En esta noche actuarán el Niño de Marchena, Angelillo, Masarón y la Vargas, entre otros cantadores y como guitarristas el gran Montoya y el Habichuela.

Bastaría con decir que el promotor de este espectáculo es el conocido Vedrines.

Sucesivamente iremos dando otras noticias sobre este acontecimiento de cante flamenco.

Diariamente acude numeroso y selecto público a las sesiones de cine sonoro, en el Murcia Park.

El aparato funciona magníficamente, siendo la audición perfectísima y la proyección muy buena.

El aparato es un Erkp, que representa en Murcia el Programa Iniesta.

Notas de Alhama

Onomástico

Hoy festividad de San Pedro, celebra su fiesta onomástica nuestro distinguido y querido amigo don Pedro Barnés Martínez, Jefe de esta Estación ferroviaria.

Reciba nuestra más cariñosa felicitación, deseándole muchas prosperidades.

Nombramientos

En virtud de concurso de traslado, y por orden de la Dirección general, han sido nombrados Maestros propietarios, don Diego Aguilera Bernabé, de España, para la Escuela de Librillo; doña María Sánchez Ruiz, de Alhama para La Alberca; don Blas Muñoz Rodríguez, de Cañadas para Los Pulpites y don Salvador Noguera Gil para la unitaria de esta villa.

CORRESPONSAL

La política fuera del Parlamento

Después de un crimen, en Ubeda

EL INCENDIO DE ANOCHE

Oposición meditada de agrarios y vasco navarros al proyecto sobre arrendamientos rústicos

Se reúne la minoría socialista, ocupándose del proyecto de Ley de Orden Público

(Por telégrafo)

Madrid.—Se reunieron las minorías agraria y vasco navarra. Trataron de la precipitación con que se pretende aprobar el proyecto sobre arrendamientos rústicos.

Una proposición sobre amnistía

Algora ha sometido a la consideración de las distintas minorías, una proposición sobre amnistía.

Lerroux la firmó, diciendo que debía incluirse a Largo Caballero, para amnistiarle de los disparates que dijo en Ginebra.

Se reúne la minoría socialista

Se reunió la minoría socialista, en uno de los salones del Congreso. Comenzó a ocuparse de la Ley de Orden Público.

Manifestaciones de Salazar Alonso

Salazar Alonso dijo que los ministros, en nombre de los partidos que representan, dieron asentimiento al proyecto. Y si ahora los partidos, lo rechazan, resultará que los ministros no representan a los grupos.

Cree este suficiente motivo para que se produzca una crisis parlamentaria. En caso contrario se mantendrá la ficción.

Varias noticias de Barcelona

El gobernador desmiente que sistemáticamente los jueces pongan en libertad a los atracadores

(Por telégrafo)

Barcelona. Ha fallecido el marqués de Marianao. Este fué alcalde de la ciudad y era persona que gozaba de generales simpatías.

La vista de apelación contra el procesamiento de Casanellas

Se celebró la vista del recurso de apelación interpuesto contra el procesamiento de Casanellas.

Audieron grupos de comunistas, que fueron disueltos por la guardia civil. Se confirmó el auto de procesamiento.

La libertad de los atracadores

El gobernador desmintió que sistemáticamente los jueces pongan en libertad a los atracadores.

Cuanto se diga sobre este extremo en otro sentido, es absolutamente falso. Actualmente hay detenidos unos sesenta y cinco.

Estudiantes murcianos a Santander

La Universidad Internacional de Verano

Dentro de muy breves días saldrán para Santander los estudiantes de esta Universidad que han sido designados como becarios para concurrir a los cursos y conferencias de la Universidad Internacional de Verano en Santander.

La junta de gobierno de la Universidad de Murcia nombró una ponencia compuesta por representantes de las distintas facultades para la designación de los alumnos a quienes había que adjudicarles las becas correspondientes de este centro, habiendo realizado su cometido de selección con arreglo a los méritos, según los expedientes académicos de los solicitantes.

El resultado fué el siguiente: Por la Facultad de Filosofía y Letras fué designado el alumno don Juan José Lozano Lencina; por la Facultad de Ciencias, don Francisco Ladrón de Guevara González, y por la de Derecho, don Silvestre García Vivo y don Manuel Herrero Maroto.

Felicitemos cordialmente a tan afortunados alumnos y les deseamos un feliz viaje y gran éxito en sus estudios de ampliación de conocimientos en la nueva Universidad Internacional de Verano en Santander.

Contra la polilla. Adquiera usted hoy mismo, un saco guardarropa «Siemprefino»...

De venta en el Bazar Murciano. Precio: 1'50 pesetas.

Uno que se posesiona

El nuevo Director General de Propiedades

Madrid.—Se posesionó de su cargo el nuevo Director general de Propiedades, Campo Redondo. Se le dió su antecesor Bajada. Se pronunciaron los discursos de rigor, asistiendo al acto el personal del departamento.

Sufragios

En la parroquia de San Nicolás y por el alma de, que fué estimado amigo nuestro y bizarro teniente de Infantería que halló muerte gloriosa en campaña, don Eladio Mendoza Villalba, se han aplicado las misas que se dijeron el martes a las ocho y desde las nueve y media hasta las doce, cada media hora, onyes onyes estuvieren muy concurridos de amistades del finado y de su sentidísima familia. Reiteramos el testimonio de nuestro pesar a los sentidísimos padres nuestros buenos amigos don Eladio Mendoza y doña Mercedes Villalba, hermanos, hermano político y demás parientes.

—En la iglesia parroquial de San Lorenzo, en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en cuya iglesia está constituida esta Archicofradía que la venera, se ha celebrado el martes, Misa de Comunión, a las ocho y después se celebraron otras desde las ocho hasta las doce aplicadas por las almas de los asociados fallecidos, rezándose a la terminación de la última un solemne responso. Acudieron muchos fieles y los actos resultaron verdaderamente brillantes y solemnes.

La madre del niño degollado, sufre un ataque de locura

Por telégrafo

Ubeda.—La madre del niño degollado ha sufrido un ataque de locura, al conocer la noticia del crimen. El pueblo sigue indignado contra los autores de este bárbaro hecho. Han sido detenidos los padres y una hermana del asesino. La madre confesó que recibió una botella conteniendo sangre. El padre se encuentra paralizado. Se dice que hay mas complicados, por lo que la benemérita sigue sus pesquisas.

En la Facultad de San Carlos

En los exámenes para enfermeras se produce gran escándalo

Madrid.—En la Facultad de San Carlos se celebraron los exámenes para enfermeras. Cinco señoritas que fueron suspendidas, promovieron un formidable escándalo. Llegaron hasta presentarse en la Sala, agrediendo a los que allí se encontraban. Audió el personal, quien realizó grandes trabajos para contenerlas. Todas las señoritas resultaron lesionadas.

Progresos del automovil

Desde el año 1892 en que se construyó el primer automóvil de gasolina en Estados Unidos, los fabricantes del ramo no han dejado de anunciar perfeccionamiento e innovaciones.

Rehemos una mirada retrospectiva para señalar las fechas de algunos adelantos que han contribuido a realizar los placeres del automovilismo y a dotarlo de seguridad y confort.

El avance automático del encendido es un progreso que se remonta al año 1901. En 1902 aparece el primer motor de cuatro cilindros construido en serie (producción en grande escala), y el mismo año se emplea la acción de crómo níquel en la construcción de autómiles. En 1904 se introducen las mercancías con puertas laterales, así como los primeros carburadores automáticos. En 1905, automóviles de tipo «standard» o corriente traen motor de 6 cilindros.

En 1907 se usan las boquillas del sistema «Kaxón» (con motor eléctrico) El arranque eléctrico data del año 1911. En 1914 aparece el motor de 8 cilindros en V, y en 1915 se lanza al mercado un automóvil con motor de 12 cilindros y se introduce el amortiguador de vibraciones.

Los frenos en las cuatro ruedas se emplean desde el año 1921. Los neumáticos laminados «balón», la lubricación del chasis bajo alta presión y el acabado a la piroxilina (Duro) son conquias as del año 1923. Desde el año 1927 se emplea el sistema de alimentación de combustible por bomba mecánica (tipo A. C.), y tres años después (1930) aparecen los automóviles de 16 cilindros.

Pero si admisible son los progresos que hemos insinuado apenas, más aún, si cabe, son los que tendrán ocasión de apreciar nuestros lectores, con motivo de una grandiosa exposición ambulante que nos visitará en breve.

Organizada con el nombre «Exposición Automotriz», se diferencia en absoluto de las caravanas y otros acontecimientos similares, ya que su finalidad inmediata es orientar sobre los adelantos más recientes de la ingeniería mecánica.

Técnicos competentes responderán amablemente a las preguntas de los interesados y explicarán las últimas mejoras incorporadas en automóviles y camiones. Oportunamente publicaremos otros detalles de esta feliz iniciativa, que promete alcanzar extraordinario éxito.

Desgracia con suerte

Se hunde un balcón y caen cuatro personas a la calle

Solo resultan leonadas dos de ellas

Anoche poco después de las once ocurrió una desgracia que pudo tener fatales consecuencias.

Hallándose en uno de los balcones del piso principal de la casa número 18 de la calle de Simón García, una señora con una niña en brazos, y dos señoritas, se desprendió el piso de piedra del balcón, cayendo al suelo y envuelto en él las personas que lo ocupaban.

Fué un verdadero milagro que ninguna de ellas se produjera lesión de importancia. Una de las señoritas y la señora resultaron ligeramente contusionadas y fueron asistidas en la Casa de Socorro regresando luego a su domicilio. La otra señorita y la niña que tenía en brazos la señora, no sufrieron lesión alguna, no obstante haber caído desde mas de tres metros de altura.

El público comentaba, con razón sobrada, el peligro que ofrecen muchos balcones de piedra, ya gastada por la acción del tiempo y señalaban varios que ofrecen inminente peligro.

Las autoridades locales tienen la palabra en este asunto que tanto interesa.

Explosión en una mina

Resultan muertos tres obreros

Oviedo.—En una mina se produjo una explosión de grisú. Resultaron muertos tres obreros y cuatro con gravísimas lesiones.

Acuerdo comercial

Se firma uno entre España y Francia

Madrid.—Se ha firmado un acuerdo franco-español relativo al régimen de divisas.

Se dan facilidades para la circulación de moneda quedando libres los giros inferiores a mil pesetas y a dos mil francos.

Murcia-Park Gran Parque de Atracciones HOY JUEVES 28 DE JUNIO A las cinco de la tarde, elevación de globos grotescos. A las seis, gran cuecaña acuática, con valiosos regalos a los vencedores. A las ocho y a las diez y media de la noche, la interesante producción sonora, Manos arriba Completará el programa un precioso dibujo sonoro. Entrada al Parque con derecho a Grada, 0'25 ptas.

Queda destruido un edificio y son pasto de las llamas, existencias y enseres de un horno y confitería

Anoche, proxísimamente a las once, se produjo un violentísimo incendio en la casa número 87, de la calle de Mariano Vergara en donde existía un horno y un establecimiento de repostería y confitería.

Las llamas alcanzaron grandes proporciones y cuando acudieron los bomberos ya estaban destruidas todas las existencias y el edificio estaba casi destruido por la voracidad del fuego.

Una hora después, solo quedaban las cuatro paredes de la casa, limitándose los bomberos a evitar la propagación del incendio a las casas próximas que estaban seriamente amenazadas.

Desde luego, el personal de bomberos trabajó con el entusiasmo de siempre, pero el material no responde a lo que es preciso en estos momentos en que la pérdida de unos minutos puede originar una catástrofe. Y esto debe tenerlo en cuenta el Municipio.

Al lugar del suceso acudieron los concejales señores Lopez Nicolás y Paulino Torres, el Jefe de la Guardia Municipal señor Gampoy, los aparcadores señores Beltri y Saura, y fuerzas de la Benemérita, Seguridad, Asalto y Municipio con sus Jefes.

La casa era de la propiedad de don Francisco Bolarin. Las pérdidas son de bastante importancia y no se sabe las causas que provocaron el incendio.

Interviene el Juegado.

Después de los sucesos de Agosto

Presta declaración el capitán Fernández Pin, para quien se pide la pena de muerte

Por telégrafo

Madrid.—Continúa la vista de la causa instruida, con motivo de los sucesos del 10 de Agosto.

El abogado señor Del Moral, dice que se le ha citado para comparecer en la causa que se le instruye por desacato a la autoridad del Fisco, y como tiene que permanecer en la Sala y no puede concurrir a la citación, ruega al Presidente que se oficie en este sentido. Se acuerda de conformidad.

El general Fernández Pérez, pide que se le autorice para no presenciar el interrogatorio de su hijo, el capitán Fernandez Pin, para quien se pide la pena de muerte.

Se accede a lo solicitado, saliendo el general Fernandez Perez, quien se reintegra a su puesto terminada la declaración del hijo.

Fernandez Pin justifica la salida del Regimiento, de Alcalá para mantener el orden en Madrid, pues se le presentaron los coroneles de Benito y Romero, diciendo que iban en nombre del Gobierno.

Creyó con ello, servir al Gobierno. Seguidamente declaran los oficiales sublevados de Alcalá.

Unos dicen que la salida de tropas obedecía solo al mantenimiento del orden.

Otros niegan que asistieran a reuniones secretas. El paisano Carlos Barbero, dice que estuvo en Alcalá para convencer al coronel de Benito, con el objeto de que depusiera de su actitud.

Requiere los cargos que aparecen en el sumario contra otras personas. El Presidente anuncia que desea activar los interrogatorios, añadiendo que en caso preciso, se habilitará la tarde para celebrar sesión.

Hay que abrir hoy

En Valencia se impondrán multas a los comerciantes

Valencia.—El gobernador anunció que multará con 500 pesetas a los comerciantes que cierran sus establecimientos con motivo de la fiesta de San Pedro.

Apoya su decisión en que esta fiesta es de la suprimidas y no figura entre las señaladas en las Bases de Trabajo.

Los grandes vuelos

Balbo suspende nuevamente la salida

Orbetello.—A consecuencia del mal tiempo reinante se aplazó nuevamente la salida de la escuadrilla que manda el ministro del Aire italiano, Balbo.

Se tienen noticias sobre la persistencia de este mal tiempo, ignorando se la fecha de la salida.

Desde Berlin

Es disuelto el partido nacionalista

Berlin.—Hitler tuvo una entrevista con los jefes del partido nacional. Amistosamente acordaron disolverlo.

El ministro de Economía, Hugenberg, dimitió su cargo.

ULTIMA HORA

Por telefono 3 madrugada

Madrid.—Salida mitin tradicionalista pueblo Fuencarral comisión republicanos, apedreándose. Seis heridos incluso señorita tradicionalista María Leon Ochoa, gravísima, fractura cráneo, consumo de hueso nariz en un ojo. Muchos contusos.

Café del Arenal

CINE.—Hoy día 29 de Junio La preciosa producción, titulada SANS GENE

por los geniales artistas Ramón Novarro y Dorothy Jordán

NOTICIAS

VIAJEROS

Con objeto de pasar una temporada han salido para Villa-Teresa (Pinar) nuestro querido amigo el notable abogado don Antonio Clemares Valero y su distinguida familia.

Algo prodigioso. No tire los objetos de toza, cuero, celuloide, concha, etc. que se le rompa.

Compre usted los productos que se venden en el Bazar Murciano y podrá usarlos, como nuevos.

Ni el frío, ni la humedad, alteran las composturas. Desde cuarenta céntimos.

DE VERANCO

Acompañado de su familia, ha salido para La Alibera, nuestro estimado amigo don Ginés Aliaga Arroniz.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Dies Pache Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

Inscripciones, 14

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Interpelación sobre los sucesos ocurridos en Zaragoza

Aranda se ocupa de los asesinatos cometidos en Cádiz

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Bestelro. Aranda se ocupa de los asesinatos cometidos en Cádiz.

Ataca al gobernador civil y a la policía, por su negligencia.

Le contesta el ministro de la Gobernación, diciendo que actúan las autoridades judiciales y que los culpables tendrán su castigo.

La desorganización en la Aviación

Mojo se ocupa de la desorganización que reina en los servicios de Aviación.

Pide se preste apoyo al personal civil de los talleres aeronáuticos.

Le contesta el ministro de la Guerra, exponiendo cuanto se hizo en la Aviación.

Añade que para iniciar el programa que necesita España se precisarán 150 millones de pesetas.

La destitución de Ayuntamientos en Cataluña

Guerra del Rio protesta de que la Mancomunidad suspendiera el sesenta por ciento de los municipios catalanes.

La destitución ha afectado incluso al primer Ayuntamiento que proclamó la República.

Casares dice que el Estatuto autoriza para efectuar estas destituciones. Guerra del Rio, lo cree anticonstitucional.

Serra Moret afirma que sólo se suspendieron los Ayuntamientos, impuestos por concejales elegidos en virtud del artículo 29.

La libertad de unos obreros sevillanos

Balbontin apoya una proposición pidiendo que se ponga en libertad a 36 obreros sevillanos.

Casares afirma que todos fueron libertados, excepto uno que está reclamado por el juez.

Interpelación sobre los sucesos de Zaragoza

Lamamié de Clairac interpela al ministro sobre los sucesos de Zaragoza.

Afirma que los sucesos estuvieron premeditados, atropellándose a los sacerdotes y niños.

El orador es frecuentemente interrumpido.

Interviene Sarriá, el cual afirma que Lamamié de Clairac injurió a los ministros.

Asegura que los zaragozanos se condujeron virilmente.

Afirma que los agrarios pensaron aprovecharse de la obstrucción radical.

Los radicales dicen que ante la defensa de la República, todos son republicanos.

Suenan aplausos en la Cámara. Interviene Albar, defendiendo a las autoridades de Zaragoza. Se levanta la sesión.

Delegación provincial del Trabajo

Convocatoria

No habiendo podido celebrarse la reunión para que fueron convocados los obreros interesados en la constitución de la Sección de Contratos Ferroviarios del Jurado Mixto de Transportes Terrestres de esta Capital, por falta de asistencia justificada de la mayoría de ellos; se cita nuevamente a los trabajadores dedicados a la mencionada especialidad, a la reunión que tendrá lugar en esta Delegación, calle de Vara de Rey, número 7, el próximo viernes, día 30 a las seis de la tarde, en cuya fecha han de quedar elegidos los dos Vocales efectivos y los dos suplentes que han de integrar la representación obrera de la Sección indicada, a tenor de lo que se dispone en el artículo 15 de la vigente Ley de Jurados Mixtos.

Murcia, a 28 de Junio de 1933.—El Delegado provincial, P. A. Gonzalo Payá Villaplana.

BOLETIN RELIGIOSO

JUNIO—1933

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Torneo de Alba por la mañana a las cuatro. Torno de oraciones por la tarde a las ocho.

SANTORAL

Día 29

Jueves.—San Pedro y San Pablo, y Santa Benedicta.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las seis y media.

Día 19.—En San Pedro. Día 29.—En San Bartolomé.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

SOLEMNE TRIDUO

Se celebran en la Catedral en los días 27, 28 y 29 de junio, con motivo del «Día de la Prensa Católica».

Por la tarde a las siete y cuarto se rezará el Santo Rosario, y a continuación, sermón que predicará el Padre Ginés María Muñoz.

Seguidamente, oraciones propias del Triduo, y terminará cantándose una Salve solemne.

El día 29 de Junio, acto de adhesión.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 8, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de unz.

Trabajo

En la Cochería de la Calle de la Platería, 84, se necesitan oficiales.

Sobre el vuelo del «Cuatro Vientos»

Sigue desconociéndose el paradero de Barberán y Collar

En Méjico causó impresión la falsedad de la noticia, de que los habían encontrados ¿Han sido recogidos salvos y sanos los aviadores por una goleta en el Golfo de Méjico?

(Por telégrafo)

Madrid.—Fernando de los Ríos manifestó a los periodistas a las ocho de la noche, que se carecía de noticias sobre el paradero de los aviadores Barberán y Collar.

Siguen las pesquisas, pero sin resultado.

Impresión en Méjico

Méjico.—Causó impresión la falsedad de la noticia de que había sido encontrado el «Cuatro Vientos».

Los periódicos condenan severamente la patraña

Los periódicos condenan severamente la patraña del Sr. Balossar. Este dijo que la noticia le había sido facilitada por un indio y que se apresuró a publicarla, para ganarse el premio ofrecido.

Manifestaciones del comandante Franco

El comandante Franco afirmó que sigue esperando se encuentren a los aviadores vivos.

La dificultad de hallarlos estriba en haber aterrizado seguramente en terreno selvático.

Suscripción en la Habana

Habana.—Las sociedades españolas han abierto una suscripción con destino a las familias de Barberán y Collar.

¿Han sido recogidos por un barco?

Por teléfono 2 madrugada

Habana.—El periódico «Mundo» recoge el rumor de que una goleta pesquera ha recogido en el Golfo de Méjico, sanos y salvos a los tripulantes del «Cuatro Vientos».

La noticia no ha tenido confirmación oficial.

Exploradores de España

Segunda lista de suscripción para el XVII Campamento de España

Señor Director del Banco Central, 25 pesetas.

Don Emilio Arévalo, 10.

Don Mariano Pérez Marín, 15.

Don Angel Sánchez Abellán, 5.

Don José Alba Sánchez, 1.

Don Juan de la Cierva López, 10.

Don Francisco Montiel Pinta, Ingeniero Jefe de la División Hidrológico-Forestal, 10.

Señores Hijos de don José Maestro, en memoria de éste, 100.

Doña Mercedes Bosch en memoria de don Ricardo Codorniu, 25.

Don José García Martínez, 25.

Señor Director del Banco de Bilbao, 25.

Señor Director del Banco Internacional de Industria y Comercio, 50.

Señores Mateo Hermanos (Fotógrafos), 10.

Don Pedro Charentón Pérez, 5.

Don Ramón C. Martí, 5.

Don Carlos Aranzay, 5.

Don Pedro Muñoz Cuartero, 5.

Suma la segunda lista, 331 pesetas.

Continúa abierta la suscripción. Los donativos se reciben en el Tesorero don Antonio Arnaldos (Angel Guirao, 5) y en el despacho de don Enrique de la Cierva (Calderón de la Barca, 5).

EN CALIFORNIA

Se crea una cátedra de Lengua Castellana

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En el ministerio de Estado manifestaron a los periodistas que en San Francisco de California se había creado una cátedra de Lengua castellana.

La explicará el profesor Mary.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 27 DE JUNIO DE 1933

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Fuensanta, Talave, Quípar, Fuentes, Corevado.

Murcia 28 de Junio de 1933.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen)

Programa para hoy Desde las tres de la tarde

La deliciosa película cómica muda en dos partes titulada

Tomasín campesino

por Lerry Semon, y última y definitiva proyección de

Las Luces de Buenos Aires

La película de los tangos, por Carlos Gardel y Glorih Guzmán

Nota. Mañana programa doble mudo: «Luchando por el Amor» americano, en cinco partes, y «Currito de la Cruz» española en ocho partes.

El domingo, «Hay que casar al Príncipe» por José Mojica.

Cine Popular

Jueves día 29, festividad de San Pedro, gran función de Cine permanente

Desde las tres de la tarde

El emocionante drama americano en cinco partes,

Los puños de Tom Tyler

y gran éxito del film español en ocho partes, de costumbres netamente sevillanas

Currito de la Cruz

por La Romerito, Cándida Suárez y Carmen Larrabel

El domingo, «El poder del honor» por William Duncan; y «Ambición ciega», por Eleanor Broadman.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Papas 0'09, Tomates 0'28; Bajos 0'15; Pimientos mondos 0'80; Pimientos gordos 0'80; Bonitos 0'00; Chirivías 0'40; Nabieles 0'00; Cebollas secas 0'00; Guisantes 0'00; Alcachofas, 0'20; Habas, 0'00; Ajos secos, 1'30; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'30; Ciruelas 0'40; Peras 0'00; Peras 0'40; Peras 0'00; Albaricoques 0'80; Nísperos 0'30; Cerezas 0'60; Melones 0'00; Naranjas 2'25; Limones 0'10; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Doveña)

Calabaza totanera 9'00; Calabaza tiernas 0'35; Pepinos 0'35; Cebolla tierna 1'25; Berenjenas 0'00; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'50; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rabanos 0'00; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Caldo 5'00; Emperador 4'00; Fajel 4'00; Besugo 5'00; Calamar 5'00; Jibia 2'50; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 5'00; Sardinas 1'80; Boga 0'80; Boquerón 0'00; Chirre 0'00;

Langostinos 00'00; Gambas 5'00; Almejas 1'80; Lenguados 0'00.

Los Compañeros de la Astorha

de los duques de Simeuse, se escapaba de la casa de la madre Ursula?

Esto es lo que vamos a explicar a nuestros lectores.

El barón Luo de Kerjean, pálido y agitado, se paseaba en su habitación y murmuraba a media voz palabras entrecortadas, y pronunciaba sin cesar el nombre de Renato de Rieux.

El ex cómplice de Perlas, desde la noche en que el marqués de Rinx había dicho a Carmen: «¡Vos no sois Juana de Simeuse!», no había tenido un momento de reposo. La idea de que un enemigo poseía sus secretos terribles y podía

de un instante a otro, perderle, le tenía profundamente preocupado.

Aunque Renato no daba señal de vida, sin embargo, aquel momento de tregua procedía sin duda a un ataque formidable. Esto atormentaba a Kerjean.

De nada le sirvió poner en movimiento a todos sus agentes de confianza; de nada le sirvió multiplicar las pesquisas para llegar a descubrir el retiro de su temible adversario; aquel retiro no parecía. De ahí provenían las inquietudes del barón.

—¡Esto no es vivir!—barbuco, deteniéndose y tocando un timbre.—¡Es necesario acabar todo truco!

La puerta se abrió y apareció Maló.

—¿Cómo está Coquelicot?—preguntó Kerjean al fiel criado.

—Comp. etamente restablecido, señor barón.

—¿Dónde está en este momento?

—En el jardín, según órdenes del doctor; da un paseo por él todas las mañanas después de almorzar.

¿Crees que su estado le permitirá prestar servicio?

—Sin duda, señor barón, a menos que la falta de voluntad... de lo cual estoy muy lejos de acordarme...

—Ve y avísale que necesito hablarle al instante.

Maló fué a cumplir las órdenes de su amo.

La muerte, esa lúgubre coqueta, parecía complacerse en llamar de uno en uno a los principales personajes de nuestro drama y lanzarlos otra vez a la vida, donde no se creía verlos de nuevo. La etocada que recibió Coquelicot de «Botón de Oro» le había atravesado el hombro de parte a parte. La herida muy peligrosa en apariencia, era en realidad poco grave; su rápida curación acababa de probarlo, puesto que, al cabo de dos semanas, el espadachin se encontraba en pie y dispuesto a llevar a cabo nuevas proezas.

Transcurrieron algunos minutos y llamaron nuevamente a la puerta.

—Entrad—dijo Kerjean.

Era Coquelicot, el cual hizo una profunda re-

verencia al entrar. El bandido no tenía ni mejor ni peor cara que antes de la estocada del gigante. Su semblante conservaba el mismo aspecto apérgamino. Sus ojos brillaban como dos luciérnagas. Un cabestrillo sostenía su brazo izquierdo; pero aquel cabestrillo, que de nada le servía, no constituía más que un accesorio de su traje, porque le parecía elegante y de buen gusto.

—Ya tenía ganas de verte completamente curado, Coquelicot—exclamó Kerjean.

—Sois demasiado bueno para conmigo.

—Necesito de tus servicios...

—Haré todo lo posible por reparar el tiempo perdido.

—¿Estás dispuesto a trabajar?

—Si las fuerzas me abandonan, las substituiré con mi celo.

—Me place tu respuesta... Pruébame tu celo y te recompensaré dignamente.

—Poneme a prueba, señor barón.

—Buena; pero antes he de hacerte una pre-

